

剧透

## 人人都爱阿加莎

文 | 冷梅 图 | 资料



人人都爱阿加莎，这并非夸夸其谈。这位被誉为“举世公认的侦探小说女王”的英国小说家与剧作家阿加莎·克里斯蒂，是英国女王钦点的“侦探女王”、“不列颠帝国勋章”获得者。她的作品被译成103种文字，在157个国家出版，总印量仅次于《圣经》，并与《圣经》《莎

士比亚戏剧集》同列世界畅销书前三名。创造出了一个叫“波洛”的小人物侦探，并凭借这个小人物使侦探小说正式步入正统文学的殿堂。在阿加莎数以万计的仰慕者中不乏显赫的人物。《尼罗河上的惨案》、《东方快车谋杀案》《阳光下的罪恶》《捕鼠器》等作品在中国

读者和观众脑海中都留下极为深刻的印象。

上海观众对阿加莎的偏爱自不必说，多少年来阿加莎的悬疑推理戏剧总是高居票房榜首，一票难求。每年，阿加莎·克里斯蒂剧场的开幕大戏更是话题焦点。随着这种期盼，2016年的阿加莎开幕大戏已经登场，由上海话剧艺术中心与上海捕鼠器戏剧工作室联合出品的《破镜》于近日开演。

这一次亮点颇多。简·马普尔小姐登场了！马普尔小姐是一个小个子的老女人，粉红色起皱的脸，细致的牙齿，眼睛浅蓝色，容貌淡然，无害，平平凡凡。她总是戴着帽子，穿着粗呢大衣或羊毛大衣，手里拿着一个袋子，袋子里装着她此生最重要的物品——毛线。

简·马普尔是“侦探小说女王”阿加莎·克里斯蒂小说中的一位乡村侦探，是她笔下的第二号侦探，也是为数不多的女侦探之一，与知名侦探波洛是好朋友，住在英国的圣玛丽密特丹。是小说所描述过的最佳侦查头脑之一。由于好管闲事，人们便送了一个“老猫”的雅号给她，可她对此毫不在乎。在小说和剧集中，你只会看到她时时刻刻地忙着织毛衣，此外就是跟别人唠嗑，总是提起“我们村的那点事”。但故事的发展结果就是这个不起眼的老太太，总能在纷乱如麻的各种线索和人物关系中揪出案件的关键元素，抓出凶手，让你佩服。

若说到《破镜》的亮点，除了首次登场的简·马普尔小姐之外，该剧也将是话剧版全球范围内的第一次上演，以往阿加莎·克里斯蒂剧场从不换景，而这一次舞美设计上独具匠心，通过换景技巧让不一样的场景存在于同一个空间。也许，这些元素都会让阿加莎的“死忠”们为之耳目一新。

## “无”的潜力

文 | 唐骋华 图 | 资料



人与城市、艺术与商业空间，能构成一种怎样的关系？不妨去嘉亭荟看看“可乐园”。在那里，知名建筑师、云冈石窟博物馆设计者程大鹏为即将到来的圣诞节打造了一个“艺术视界”，然而有趣的是，任凭你寻遍“可乐园”的角角落落，也不会找到实体圣诞树。

过圣诞节可以没有圣诞树吗？答案当然是：不行。不过程大鹏反问：为什么非要放一棵看得见的圣诞树呢？此次，他要给观众带来既没有松针也不红绿的圣诞。

那么程大鹏会怎么做呢？谜底已于12月上旬揭晓——他借助机械技术，打造了几个“圣诞装置”将其180度倒转，悬挂到天顶上。由此，圣诞装置跳出地平线，甚至违反了地心引力，显出别致的趣味。只要开启按钮，它们还会一张一弛，仿佛在吸纳古今、吞吐万象。

“这件作品最早的缘起，是我2012年的一件主题装置。”程大鹏解释说。其宗旨，是想让观众不要被圣诞树的具象形状所局限，而要从“无何有”中看到内心的潜力。同时他认为，在嘉亭荟这样相对静止的空间，出现了倒置的虚拟圣诞树，本身就制造了新奇颠覆之感。

当然，要真正实现这个创意，程大鹏及其团队是很花了一番心思的——仅仅是为驱动这个圣诞装置，他们就使用了数万个机械马达。届时，现场观众将能看到虚拟圣诞树缓缓地天际拔伸，又慢慢回归根源的奇妙过程。

乐动

## 暴风“雨”再来临

文 | 蔡娟 图 | 资料

艺见

屡被曝婚讯的韩流明星Rain和金泰熙一直以来都是备受瞩目的养眼情侣，近日，Rain在参加一档节目录制时，更表达了“想生女孩”的愿望。亲子节目的火爆让Rain也成为了萌娃粉丝，尤其是综艺节目《超人回来了》中可爱漂亮的秋山纱兰（秋小爱），他还透露自己如果结婚了也想要生一个像秋山纱兰一样可爱的女儿，不由让人联想“好事将近”。

在感情生活上顺风顺水，但事业上却没有那么顺利。曾被美国《时代》周刊评选为“全球最有影响力100大人物”之一的Rain，自退伍以来似乎鲜有大动作，前在中韩合拍的热播剧《克拉恋人》中还遭遇了“被男二”的窘境，连“路人粉”都为他抱不平。不过，在影视歌方面都取得过傲人成绩的Rain却显得很淡定，只是在微博上表达了对粉丝的感谢，这气度倒是颇为拉好感。

近期，Rain暂缓了影视方面的发展，专攻音乐舞台，让这位“来自韩国的魔脚”最如鱼得水的还是在舞台上的表演。正在计划推出新专辑的Rain也已拉开了退伍后首次亚洲巡回演唱会“THE SQUAL”王者归来的序幕，12月26日即将登陆上



海大舞台，为魔都粉丝带来以“暴风雨”为主题的演唱会。

Rain还通过APP直播方式公开了他为演唱会练习的影像。瘦了很多的Rain说，自己用运动的方式将体重从80kg减到了70kg。看来，为了回归舞台，也是够拼的。粉丝们还留言要求Rain出演热门综艺节目《蒙面歌王》，Rain却表示：“我现在的实力还不够出演《蒙面歌王》。而且我觉得不管我穿上什么样的衣服，只要观众们看到我的体格，就能一眼认出我是谁了。”这槽吐得也是够到位。仅如此，因为跳舞跳得太多，加上经常拍动作戏而患上了关节炎和慢性腰痛，爱开玩笑的他居然还自嘲说：“是不是因为上了年纪所以这样呢？”